



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中央财经大学法学院郭锋教授获最高人民法院重点课题立项资助

<http://www.fristlight.cn> 2006-05-12

[ 作者 ] 李炎

[ 单位 ] 中央财经大学法学院

[ 摘要 ] 中央财经大学法学院2006年5月12日讯 近日, 通过严格的评审程序, 最高人民法院确定了13个重点调研课题的课题组及其主持人。以中央财经大学财经法律研究所所长、法学院郭锋教授为主持人申报的《关于证券欺诈行为的民事责任的调研》获准立项资助。郭锋教授主持的《关于证券欺诈行为的民事责任的调研》课题具有重大的理论意义和实践价值。理论创新之处主要体现在: 证券欺诈行为属于特殊侵权行为、证券欺诈行为的归责原则、因果关系理论、投资者损失认定原则和计算模型、采用共同诉讼机制解决证券民事纠纷案件等方面。

[ 关键词 ] 中央财经大学;评审程序;证券欺诈行为;民事责任

中央财经大学法学院2006年5月12日讯 近日, 通过严格的评审程序, 最高人民法院确定了13个重点调研课题的课题组及其主持人。以中央财经大学财经法律研究所所长、法学院郭锋教授为主持人申报的《关于证券欺诈行为的民事责任的调研》获准立项资助。郭锋教授主持的《关于证券欺诈行为的民事责任的调研》课题具有重大的理论意义和实践价值。理论创新之处主要体现在: 证券欺诈行为属于特殊侵权行为、证券欺诈行为的归责原则、因果关系理论、投资者损失认定原则和计算模型、采用共同诉讼机制解决证券民事纠纷案件等方面。其实践价值在于将为最高人民法院起草一部综合性的证券民事侵权纠纷案件的司法解释提供理论依据和具体方案, 以指导人民法院对证券侵权纠纷案件的审理。该课题分为三个研究阶段: 证券欺诈侵权纠纷的现状与特点、法院审理证券欺诈侵权纠纷案件的若干疑难问题研究和法院审理证券欺诈侵权纠纷案件的若干重大法律问题。课题组的其它成员包括法学院李轩副教授、胡晓珂副教授、吴韬博士和耿利航博士以及实际部门的专家。最高人民法院重点调研课题是最高人民法院根据《重点调研课题招标管理规则(试行)》的规定, 采用公开招标的方式向全国各级人民法院和其他国家机关、科研单位、高等院校择优立项确定课题组及其主持人的科研项目, 目的在于拓宽调研工作渠道, 合理配置调研工作社会资源, 它要求申请人及课题组成人员的整体力量较强, 具有完成所申请课题的能力; 申请人对申请的课题有一定的研究基础, 对该课题的研究现状比较了解; 课题调研方向正确, 构思合理, 或者具有新颖的调研视角、科学的调研方法。作为最高人民法院的重点调研课题, 法学院给予了高度的关注与重视。为保证该研究项目的顺利完成, 法学院将在办公条件、图书资料、研究时间、辅助人员等方面提供支持, 以保证该研究项目按期保质地完成。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

